
1. Egy L = 1,5 méter hosszú, M = 2 kg tömegű rudat két harmadoló pontjában 

támasztunk alá az ábrán látható módon. Legfeljebb mekkora m tömegű, 

pontszerű testet tehetünk a rúd szélére, hogy az még ne billenjen le? Mekkora erő 

hat az alátámasztási pontokra ekkor? 

(g= 9,81 m/s2) 

 
(2016. október) 

 

Megoldás: 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

2. Egy téglalap alakú, homogén lemezt az egyik csúcsánál egy szöggel 

felfüggesztünk, amely körül könnyen elfordulhat a lemez, a vele átellenes 

csúcsánál pedig vízszintes irányban F = 6 N erővel húzzuk. Ekkor a lemez b 

oldala vízszintes lesz. a = 30 cm, b = 90 cm ( g = 10 m/s2)  

a) Mekkora a lemez tömege?  

b) Mekkora a lemezre ható nehézségi erő és a húzóerő eredője?  

c) Mekkora a felfüggesztési pontban ható kényszererő? 

 
(2007. október) 

Megoldás: 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Az ábrán látható elrendezésben két testet helyezünk egy kétkarú mérleg két 

karjára, és az egyikhez csigán átvetett fonalat erősítünk. A mérleg karja 

súlytalannak tekinthető! Adatok: m1 =10 kg, m2 =2 kg , k1 =1m, k2 = 2,5 m ,  g 

=10m/s2  

 
a) Mekkora F erővel kell húznunk a fonalat, hogy a rendszer egyensúlyban 

legyen?  

b) Hová kell tennünk az m2 testet, hogy F = 75 N erő legyen szükséges az 

egyensúly fenntartásához? 

(2009. május) 

 

Megoldás: 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. Egy 60 kg tömegű gerenda (homogén hasáb) egy éken nyugszik. Az alátámasztás 

az egyik végtől 1m-re, a másiktól 1,5 m-re van. A levegőben lévő végre m tömegű 

testet téve a gerenda átbillen. (A gerenda vastagsága elhanyagolható a hosszához 

képest.) Mekkora ez a tömeg? (g = 10 m/s2) 

 
(2011. május) 

 

Megoldás: 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. Egy szabályos hasáb alakú, homogén gerenda egyik vége a fal mellett a földön 

nyugszik, másik végét egy függőleges kötél tartja. A gerenda a földdel α = 30o -os 

szöget zár be, tömege 20 kg, hossza 3 m. ( 2 s m g = 10 )  

a) Mekkora a kötélerő? ( a) ábra )  

b) A kötél helyett a gerendát egy ember tartja az eredeti helyzetben, úgy, hogy 

kezének nyomóereje merőleges a gerendára. ( b) ábra ) Mekkora ez a nyomóerő? 

 
(2011. május id.) 

 

Megoldás: 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


